

# 方便! 广州公交地铁实现“一码通行”

**新快报讯 记者黎秋玲报道** 1月18日记者从羊城通公司获悉,随着羊城通乘车码升级版正式上线试运行,广州公交地铁实现了“一码通行”,市民刷一个“乘车码”就可搭乘广州市内的公交和地铁,无需切换。

在试运行期间,市民下载或更新最新版羊城通APP(6.2版),在APP首页“乘车出行”板块内的“广州公共交通”注册开通服务,即可使用一个二维码搭乘广州公交和地铁。后续根据试运行情况,“一码通行”的

范围还将逐步扩大到其他第三方应用端。目前,“广州公共交通一城一码”只在羊城通APP开放。

羊城通公司方面表示,未来将加速粤港澳大湾区综合交通一码通的建设,为市民提供更加便利的出行服务。

## 车陂隧道首批沉管近日浮运出坞 未来车陂南到琶洲仅需1分钟

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员文春武报道** 1月18日,记者从广州市中心区交通项目管理中心获悉,作为国内首座全断面浇筑内河沉管隧道,车陂路—新滘东路隧道工程首批两节重达6万吨的“巨无霸”沉管(E3、E4沉管)于近期浮运出坞。该两节“巨无霸”沉管在去年12月下旬完成起浮。1月18日,E4节沉管顺利出坞,E3沉管则安排在1月21日出坞。

1月18日10时,项目施工方开始启动E4沉管浮运前的准备工作,约五个小时后潮位将达到浮运要求,E4管节绞移至指定区域,18时30分完成系泊。整个浮运出坞过程历时约8.5小时。施工方介绍,车陂路—新滘东路隧道共有4节沉管,分两批次浮运安装。此次首批两节沉管完成浮运出坞后,离2022年底隧道建成通车的目标又近了一步。

车陂路—新滘东路隧道工程是广州市首个采用政府与社会资本合作模式实施的过江隧道项目,由广州市中心区交通项目管理中心负责组织建设,施



■6万吨的“巨无霸”沉管(E3沉管)于1月18日浮运出坞。新快报记者 毕志毅/摄

工单位为中交第四航务工程局有限公司。工程(黄埔大道至新滘东路)设计范围南起新滘东路,北至黄埔大道,道路等级为城市主干道,全长约2.07千米,其中隧道段长1547米(含沉管段492米),道路规划宽度60米,双向6车道,设计车速为60千米/小时。隧道预计于2022年底建成通车,开通后可从车陂路直通新滘东路。

目前,从车陂南路到江对岸的琶洲保利洲际酒店,需绕行科韵路和琶洲大桥,开车15至30分钟,上下班高峰期经常拥堵。待隧道完工开通后,通行距离大大缩短,通行时间仅约1分钟,将成为连通黄埔、天河、海珠、番禺交通动脉的重要节点,对于提高广州市环城快速交通线的效率,连接大湾区珠江西岸大通道具有极为重要的战略意义。

## 今天早晚仍寒冷 明起多云有小雨

**新快报讯 记者许力夫 见习记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道** 周二仍是阳光温暖的好天气,但是早晚寒冷,昼夜温差大,穿衣需要考虑早晚和中午的两套方案。周三晚间起,广州将转阴天,偶有小雨落下,好在气温不算太低,算不上湿冷。需要洗衣晾晒的今天要抓紧了。

1月18日上午,广州市三防总指挥部办公室与市气象局对广州今年的天气情况进行了会商。预计2020年冬季至2021年春季广州可能出现中至重旱局部特旱的冬春气象连旱;汛期降水集中期内广州可能出现较严重的局部性洪涝灾害和地质灾害。

预计,19日广州市晴到多云,天气干燥,昼夜温差大,早晚仍寒冷。20日开始云量增多,21-22日广州市有一次小雨降水过程。

### 具体预报:

1月19日  
晴到多云,6°C~21°C

1月20日  
多云到阴天,有分散小雨,12°C~22°C

1月21日  
阴天,有短时小雨,15°C~22°C

走向我们的小康生活 决战决胜 脱贫攻坚

## 12°甜梅州柚加入广州年货采购清单

梅州金柚广州展销节从1月18日持续到2月8日

一个个黄澄澄、圆滚滚的梅州金柚摆在镜头前,看上去就让人非常有食欲。“每一个梅州柚,从仓库中出来前都要通过无损检测线的检验,只有糖度达到12°以上,才能贴上梅州柚的标签上市,进入广州市民的购物车。”在广东东西部扶贫协作产品交易市场梅州馆内,进行直播的主播一边说着,一边对着镜头将梅州金柚的果肉剥出来。昨日,梅州金柚广州展销节活动正式启动,活动从1月18日持续到2月8日,其间广东东西部扶贫协作产品交易市场广州帮扶馆和梅州馆、胜佳超市80家连锁店、广州市供销社小鲜驿站、中洲农会、新安高速服务区“驻村人+”扶贫馆和广州市各区消费扶贫馆等将通过现场展示、试吃、促销、直播等“线上+线下”方式,同步向广州市民推介梅州金柚。

■采写:新快报记者 杨升华 ■摄影:新快报记者 孙毅

### 展销活动将延续到春节前夕

为实现巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,推动粤港澳大湾区“菜篮子”工程与广东省东西部扶贫协作交易市场建设有效对接,充分动员社会力量参与对口帮扶工作,带动梅州农民持续稳定增收,广州市协作办、广州市商务局、广州市总工会、广州对口帮扶梅州指挥部、增城区人民政府联合发起“好山好水出好柚 梅州金柚广州展销节”。展销活动将延续到春节前夕,可以让广州市民采购年货的清单中,又多了一种既健康又美味的水果。

梅州市委副秘书长、广梅指挥部副总指挥欧阳可员在展销节启动仪式上谈到,此次展销节,梅州金柚将通过保质保量的供应,让广州市民的菜篮子和餐桌丰富起来。2020年,通过广梅携手合作,

让广州市民了解梅州柚,认可梅州柚,打响了梅州柚的品牌。“今年,在确保脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接中,广梅将继续携手同行,要让梅州老百姓种出来的柚子不仅能卖,还能卖出好价钱,让梅州老百姓的钱袋子鼓起来,这样我们的乡村振兴,我们的富民奔康才能持久。”

### 柚子产业为农户增收了5亿元

柚子、柚子茶、柚子皮……广东东西部扶贫协作产品交易市场梅州馆的直播镜头前,男主播忙着把柚子吃给大家看,女主播忙着把各种柚子产品介绍给大家。

买柚子最怕什么?看上去很美,打开来不甜或者老了。以往,隔着厚厚的皮,买到的柚子品质好不好只能靠运气。记者了解到,随着技术的更新发展,梅州柚在品质检验中引入了无损检测,无需给



■梅州金柚主播通过在线直播的方式推广梅州金柚。

柚子“动刀动针”,秩序通过检测线,就能准确得知柚子的甜度,只有甜度超过12°品质优良的金黄柚子才能通过“菜篮子”渠道进行配送销售。

梅州市农业农村局副局长陈爱东从直播台上拿起一个金黄的柚子告诉记者,梅州柚有蜜柚和金柚两个品牌,“中秋时吃蜜柚,春节就正好吃金柚。”2020年,梅州认真打造柚子品牌,在中秋蜜柚上市前,先后到云南、上海、重庆、青岛以及广州进行宣传,扩大了梅州柚的销量。在今年不少水果产量升却价格跌的情况下,梅州柚因为注重质量,口碑好,不仅卖得好,价格有所提升。2020年,梅州柚的平均售价相比2019年上升了0.35

元,提升了10%左右。去年,梅州整个柚子产业为农户增收了5亿元。

梅州作为著名的“中国金柚之乡”,金柚种植已有百年历史。富硒的梅州金柚又称沙田柚,被认定为国家地理标志保护农产品,成功入选中欧地理标志第二批保护名单,其中又以梅县金柚最为有名,果肉多汁柔软、鲜甜爽口,品质独特,且皮厚耐藏,存放期可达三个月之久,被称为“天然水果罐头”。目前,梅县金柚种植面积达25.5万亩,产量约55.6万吨,柚农5万多户,是全国最大的金柚商品基地、集散中心。近日,广州对口帮扶梅州指挥部联合广州酒家全新打造的广式柚皮腊肠正式上市热销中。